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Увеличился размер госпошлины за выдачу загранпаспорта

Федеральным законом от 03.07.2018 № 180-ФЗ внесены изменения в статьи 333.28 и 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, согласно которых размер госпошлины за выдачу загранпаспорта нового поколения увеличен с 3500 до 5000 рублей, для детей до 14 лет - с 1500 до 2500 рублей.

Порядок выдачи заграничного паспорта урегулирован Федеральным законом от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию».

Гражданину Российской Федерации со дня его рождения и до достижения возраста 18 лет заграничный паспорт оформляется и выдается по письменному заявлению о выдаче паспорта хотя бы одного из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей, если иное не предусмотрено законом.

Гражданам, имеющим действующие заграничные паспорта, так называемого старого образца нет необходимости оформлять отдельный заграничный паспорт на ребенка. Сведения о ребенке по заявлению родителя вносятся в паспорт родителя.

С заявлением о выдаче отдельного заграничного паспорта на несовершеннолетнего ребенка родитель или законный представитель вправе обратиться в Управление по вопросам миграции МВД России по средствам портала государственных услуг, непосредственно в территориальный органа Управления, в многофункциональные центры (за исключением паспорта нового образца).
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