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Для размещения на официальных сайтах муниципальных образований Гайнского муниципального района 
в рубрики «Прокурор разъясняет», «Право знать»
Внесены изменения в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»

Федеральным законом от 04.11.2014 № 331-ФЗ, который вступает в силу с 01.07.2015, внесены изменения в Федеральный закон от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». 

В соответствии с частью 2.1 статьи 13 данного Федерального закона в новой редакции информация о кадровом обеспечении органа местного самоуправления, указанная в подпунктах «б» - «д» пункта 8 части 1 настоящей статьи, размещается на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет» в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации. В случае, если орган местного самоуправления муниципального образования не имеет возможности размещать информацию о своем кадровом обеспечении на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы, указанная информация размещается органом государственной власти субъекта Российской Федерации, в границах которого находится соответствующее муниципальное образование.

К указанной информации относятся сведения о вакантных должностях муниципальной службы, имеющихся в органе местного самоуправления; квалификационные требования к кандидатам на замещение названных вакантных должностей; условия и результаты конкурсов на их замещение; номера телефонов, по которым можно получить информацию по вопросу замещения вакантных должностей.
Заместитель прокурора 

Гайнского района 
юрист 1 класса 
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