17.03.2016
О составе МРОТ 
Федеральным законом от 14.12.2015 N 376-ФЗ внесены изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда».

Согласно статье 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда», с «01» января 2016 года  минимальный размер оплаты труда составляет 6 204 рубля в месяц.

Частью третьей статьи 133 Трудового кодекса Российской Федерации  установлено, что месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда.
Часть первая статьи 129 Трудового кодекса Российской Федерации определяет заработную плату работника как вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты компенсационного характера) и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты) и дает понятия тарифной ставки, оклада (должностного оклада), базового оклада (базового должностного оклада), базовой ставки заработной платы.

Согласно названной статье тарифная ставка - фиксированный размер оплаты труда работника за выполнение нормы труда определенной сложности (квалификации) за единицу времени без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат.

Оклад (должностной оклад) - фиксированный размер оплаты труда работника за исполнение трудовых (должностных) обязанностей определенной сложности за календарный месяц без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат.

Базовый оклад (базовый должностной оклад), базовая ставка заработной платы - минимальный оклад (должностной оклад), ставка заработной платы работника государственного или муниципального учреждения, осуществляющего профессиональную деятельность по профессии рабочего или должности служащего, входящим в соответствующую профессиональную квалификационную группу, без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат.

В соответствии со статьей 146 Трудового кодекса Российской Федерации труд работников, занятых на работах в местностях с особыми климатическими условиями оплачивается в повышенном размере.

Статья 148 Трудового кодекса Российской Федерации предусматривает, что оплата труда на работах в местностях с особыми климатическими условиями производится в порядке и размерах не ниже установленных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.

Указанные нормы трудового законодательства допускают установление окладов (тарифных ставок), как составных частей заработной платы работников, в размере менее минимального размера оплаты труда при условии, что их заработная плата будет не менее установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда (в данном случае в период с 1 января 2016 г. 6 204 руб.). При этом районный коэффициент и процентная надбавка за непрерывный стаж работы должны начисляться к заработной плате сверх установленного федеральным законодательством минимального размера оплаты труда.
Данный вывод содержится в Определении Верховного Суда Российской Федерации  от 17.05.2013 N 73-КГ13-1.
В соответствии со ст. 133 Трудового кодекса Российской Федерации месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ).

Гражданину, работающему по трудовому договору в Гайнском районе, полностью отработавшему за этот период норму рабочего времени и выполнившему нормы труда (трудовые обязанности), с 01.01.2016г. должна быть начислена заработная плата не ниже МРОТ (6 204 руб.) + районный коэффициент (20 %) + северная надбавка (50%), что в итоге составит 10 546 руб. 80 коп. с последующим удержанием подоходного налога 13%, с применением налоговых вычетов.

Основные выводы: 

1. С 1 января 2016 г. на всей территории Российской Федерации установлен минимальный размер оплаты труда - 6 204 руб.

2. Размер оплаты труда работника, отработавшего норму рабочего времени, не может быть менее МРОТ. Данное правило не распространяется на лиц, которым установлен режим неполного рабочего времени: им заработная плата рассчитывается пропорционально отработанному времени.

3. Зарплата работников организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, должна быть не менее МРОТ с учетом стимулирующих выплат, после чего на нее должны быть начислены районный коэффициент и надбавка за стаж работы в названных районах и местностях.

Неисполнение работодателем данной обязанности, является нарушением трудовых прав работника и влечет установленную законодательством уголовную ответственность по статье 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и административную ответственность по части 1 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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