Основания и порядок наступления уголовной ответственности за угрозу убийством.

Угроза представляет собой разновидность психического насилия над личностью. Угроза — это выражение вовне намерения лишить потерпевшего жизни или причинить тяжкий вред его здоровью. Она рассчитана на запугивание. Способы выражения угрозы разнообразны. Угроза адресуется потерпевшему устно, письменно, с помощью жестов, по телефону и т. д. Она может быть высказана как непосредственно тому, к кому обращается виновный, так и передана через третьих лиц. Угроза может быть обращена в будущее, а может относиться к моменту ее высказывания. Необходимым признаком состава рассматриваемого преступления является реальность угрозы. Она считается таковой, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. Рассматриваемое деяние относится к преступлениям с так называемым формальным составом. Оно считается оконченным 
с момента 
выражения 
угрозы.                     

Объектом рассматриваемого преступления, предусмотренного ст. 119 УК РФ являются общественные отношения, обеспечивающие безопасность жизни и здоровья человека. Потерпевшим от преступления может быть любое физическое лицо. Объективная сторона данного преступления выражается в угрозе убийством или причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего. Субъективная сторона преступления, предусмотренного ст. 119 УК РФ, характеризуется виной в виде прямого умысла. Лицо осознает, что выражает угрозу убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, и желает этого. Мотивы преступления разнообразны (месть, ревность, неприязненные отношения, стремление запугать потерпевшего и пр.).Субъект преступления — лицо, достигшее 16-летнего возраста. Преступление, предусмотренное ст. 119 УК, следует отличать от приготовления к убийству или причинению тяжкого вреда здоровью и покушения на совершение этих преступлений. В последних случаях речь уже идет о совершении конкретных действий, направленных на реализацию высказанной угрозы.
Санкция ст. 119 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) за совершение угрозы убийством или причинением тяжкого вреда здоровью предусматривает наказание в виде обязательных работ на срок до 480 часов, ограничения свободы на срок до 2 лет, принудительных работ на срок до 2 лет, ареста до 6 месяцев либо лишения свободы на срок до 2 лет.
Ответственность за угрозу убийством, в соответствии уголовным законом по ст. 119 УК РФ, наступает в случае совершения умышленных активных действий, которые выражаются в психическом воздействии на потерпевшего, если у потерпевшего имелись основания опасаться этой угрозы. Угроза убийством связана с намерением вызвать у потерпевшего чувство страха за свою жизнь, здоровье или безопасность своих близких.

Угроза убийством совершается только с прямым умыслом, когда виновный выражает угрозу и желает, чтобы она была воспринята потерпевшим как реальная.

Обязательным признаком угрозы убийством или причинением тяжкого вреда здоровью является ее реальность. Реальность угрозы устанавливается в каждом конкретном случае с учетом всех фактических обстоятельств дела. Следует учитывать как объективный признак реальности, то есть место, время, способ выражения, интенсивность угрозы, особенности личности виновного и т.д, так и субъективное восприятие ее потерпевшим как реальной. Иначе говоря при оценке реальности угрозы убийством должна учитываться обстановка, в которой она была выражена, ее субъективное восприятие потерпевшим и характер действий виновного.

Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью должна быть адресована конкретном лицу, угроза в отношении неопределенного круга лиц не охватывается ст. 119 УК РФ.

Совершение данного преступления является классическим примером преступлений на бытовой почве. Не редко данные преступления являются следствием злоупотреблений алкоголем и социальной незанятости. Прокуратурой систематически проводятся мероприятия по правовому просвещению населения, но для решения такой глобальной проблемы этого недостаточно.
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