Необходимо ли при заключении договоров аренды лесного участка разрабатывать проект освоения лесов? 

В соответствии со ст. 88 Лесного кодекса Российской Федерации  лица, которым лесные участки предоставлены в постоянное (бессрочное) пользование или в аренду, составляют проект освоения лесов. 

На основании п. 3 Приказа Рослесхоза от 29.02.2012 № 69 «Об утверждении состава проекта освоения лесов и порядка его разработки» проект освоения лесов содержит сведения о разрешенных видах и проектируемых объемах использования лесов, мероприятиях по охране, защите и воспроизводству лесов, по созданию объектов лесной и лесоперерабатывающей инфраструктуры, по охране объектов животного мира и водных объектов, а в случаях, предусмотренных частью 1 статьи 21 Лесного кодекса Российской Федерации, также о мероприятиях по строительству, реконструкции и эксплуатации объектов, не связанных с созданием лесной инфраструктуры.

Согласно п. 30 указанного Приказа Рослесхоза проект освоения лесов разрабатывается на срок не более 10 лет - для всех видов использования лесов, за исключением видов использования лесов, определенных статьями 43 - 45 Лесного кодекса Российской Федерации, но при этом срок действия проекта освоения лесов не должен превышать срок действия соответствующего договора аренды лесного участка, лесохозяйственного регламента лесничества (лесопарка).

В силу ст. 89 Лесного кодекса Российской Федерации проект освоения лесов подлежит государственной или муниципальной экспертизе в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

В соответствии с пунктами 2, 3 Порядка государственной или муниципальной экспертизы проекта освоения лесов, утвержденного Приказом Рослесхоза от 22.12.2011 № 545, государственная или муниципальная экспертиза проекта освоения лесов  проводится органами государственной власти и органами местного самоуправления в пределах полномочий в соответствии со статьями 81 - 84 Лесного кодекса Российской Федерации. Целью экспертизы является оценка соответствия проекта освоения лесов лесохозяйственному регламенту лесничества, лесопарка, лесному плану субъекта Российской Федерации, а также принципам рационального использования и сохранения биологического разнообразия лесов и законодательству Российской Федерации.

Требование закона о необходимости составления проекта освоения лесов с положительным заключением государственной экспертизы лицами, которым лесные участки предоставлены в аренду либо в постоянное (бессрочное) пользование, направленно на то, чтобы при использовании лесного участка были определены и соблюдены условия, при которых использование леса не повлечет негативного воздействия на благоприятную окружающую среду и экологическую безопасность и будет обеспечена охрана, воспроизводство и рациональное использование леса. 
Требования о необходимости разработки проекта освоения лесов включаются в договор аренды лесного участка, устанавливаются решением о предоставлении в постоянное (бессрочное) пользование лесных участков.
В соответствии со ст. 8.25 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации использование лесов с нарушением условий договора аренды лесного участка иных документов, на основании которых предоставляются лесные участки, в том числе требований о разработке проекта освоения лесов, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от восьмисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от сорока тысяч до восьмидесяти тысяч рублей. 
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