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Серебрянского сельского поселения, в рубрику «Прокурор разъясняет»

«Заканчивается срок бесплатной приватизации жилья»

Если вы живете в муниципальной квартире, то Ваши шансы стать ее собственником тают с каждым днем. В соответствии с Федеральным законом             от 29 февраля 2016 г. № 33-ФЗ «О внесении изменения в ст. 2 Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации», срок бесплатной приватизации жилья заканчивается 1 марта 2017 года. 

Времени осталось немного, всего 8 месяцев. И если вы еще не решили, стоит ли оформлять в собственность квартиру, следует поторопиться, т.к. только с помощью этой процедуры жилье станет целиком и полностью Вашим и Вы приобретете полный перечень прав по владению, пользованию и распоряжению собственной недвижимостью, т.е. Вы сможете в любое время продать, подарить, обменять, свою квартиру, а также без ограничений передать ее по наследству.

В соответствии со ст. 1 Закона Российской Федерации от 4 июля 1991 года          № 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» Приватизация жилых помещений - бесплатная передача в собственность граждан Российской Федерации на добровольной основе занимаемых ими жилых помещений в государственном и муниципальном жилищном фонде, а для граждан Российской Федерации, забронировавших занимаемые жилые помещения, - по месту бронирования жилых помещений.

В соответствии с указанным Федеральным законом каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность бесплатно, в порядке приватизации, жилого помещения в государственном и муниципальном жилищном фонде социального использования один раз. Несовершеннолетние, уже ставшие собственниками занимаемого жилого помещения в порядке его приватизации, также после достижения ими 18 лет, сохраняют право на однократную бесплатную приватизацию жилого помещения в домах государственного и муниципального жилищного фонда.
Передача жилых помещений в собственность граждан осуществляется уполномоченными собственниками указанных жилых помещений органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также государственными или муниципальными унитарными предприятиями, за которыми закреплен жилищный фонд на праве хозяйственного ведения, государственными или муниципальными учреждениями, казенными предприятиями, в оперативное управление которых передан жилищный фонд.

Передача жилых помещений в собственность граждан оформляется договором передачи, заключаемым органами государственной власти или органами местного самоуправления, предприятием, учреждением с гражданином, получающим жилое помещение в собственность в порядке, установленном законодательством. При этом нотариального удостоверения договора передачи не требуется и государственная пошлина не взимается.

Следует иметь в виду, что не подлежат приватизации жилые помещения, находящиеся в аварийном состоянии, в общежитиях, в домах закрытых военных городков, а также служебные жилые помещения, за исключением жилищного фонда совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, к ним приравненных, и находящийся в сельской местности жилищный фонд стационарных учреждений социальной защиты населения.

Право собственности на приобретенное жилое помещение возникает с момента государственной регистрации права в едином государственном реестре учреждениями юстиции.

Граждане Российской Федерации, занимающие жилые помещения в государственном и муниципальном жилищном фонде, включая жилищный фонд, находящийся в хозяйственном ведении предприятий или оперативном управлении учреждений (ведомственный фонд), на условиях социального найма, вправе с согласия всех совместно проживающих совершеннолетних членов семьи, а также несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет приобрести эти помещения в собственность. Жилые помещения передаются в общую собственность либо в собственность одного из совместно проживающих лиц, в том числе несовершеннолетних.

Граждане, приватизировавшие таким образом жилье и уже ставшие собственниками жилых помещений, владеют, пользуются и распоряжаются ими по своему усмотрению. Они вправе продавать, завещать, сдавать в аренду, внаем эти помещения, а также совершать с ними иные сделки, не противоречащие законодательству.

На собственников приватизированных жилых помещений ложится ответственность за обслуживание и ремонт. Они должны осуществлять с обязательным соблюдением единых правил и норм эксплуатации и ремонта жилищного фонда на условиях, установленных для государственного и муниципального жилищного фонда, за счет своих средств. 

Процесс приватизации достаточно сложный, необходимо собрать большой пакет документов, оформить все согласно требованиям законодательства, чтобы не получить отказ. Кроме того, существуют ситуации, в которых право на приватизацию придется признавать в судебном порядке.
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