Электроприборы в нашем доме. Как правильно их эксплуатировать.
   Зима – прекрасное время года, когда хочется снова почувствовать себя совсем маленьким, поваляться в чистейшем мягком снегу, скатиться с крутой горы на лыжах или санках. Можно построить снежную крепость или слепить снеговика, а то и просто покидаться снежками. И в результате всех этих зимних забав захочется вечером посидеть в тёплом загородном доме за столом  с чашкой ароматного чая.

   Только вот тепло в доме само по себе не образуется. Чтобы прогреть дом, нужно затратить энергию. Это может быть энергия горения дров, газа, угля, мазута, может быть электроэнергия. О последней мы и поговорим.

   Сейчас в продаже есть огромное количество всевозможных электронагревательных приборов  для отопления жилища, различающихся типом и конструкцией нагревательного элемента и его мощностью. Наиболее безопасные  в пожарном отношении из них – так называемые масляные радиаторы.  Температура их поверхности не превышает 800 С, они не выжигают кислород. Мощность их колеблется в пределах от 1 до 3 КВт, имеется возможность автоматического поддержания нужной температуры.
   Похожими характеристиками обладают и так называемые керамические обогреватели, но у них есть несомненный плюс – почти все они оснащены вентилятором для лучшего перемешивания воздуха в комнате и, тем самым, выравнивания температуры.

   При эксплуатации этих обогревателей, как и любых других, необходимо строжайше соблюдать правила, описанные в инструкции на прибор. Нельзя закрывать щели и жалюзи, предназначенные для циркуляции воздуха, категорически запрещается сушить на обогревателях какую-либо одежду. Нельзя оставлять работающие приборы без присмотра.

   Ну вот, дом мы обогрели, хочется попить чаю. Очень многие из нас пользуются для его приготовления электрическими чайниками. Они удобны, гигиеничны, мощны. Вот именно в этой мощности и таится главная опасность.
   Дело в том, что греет воду нагревательный элемент за счёт протекания по нему электрического тока. Чем больше мощность, тем больше ток. Но этот ток, прежде чем пройти по нагревательному элементу, от электросчётчика бежит по проводам, приходит в розетку, через её контакты и контакты вилки добирается до чайника и там совершает свою работу. А о состоянии проводов и розеток мы часто забываем.

   Приходилось ли вам, выдернув вилку из розетки сразу после кипячения воды, прикоснуться к контактам вилки и ощутить, что один из них горячий? Если да, срочно бейте тревогу – в розетке плохой контакт, дальше – больше, при подключении большой мощности начнётся искрение, и здесь уже недалеко до пожара. Исправить ситуацию совсем несложно: надо отключить  электроэнергию, разобрать розетку, подогнуть и мелкой наждачной бумагой зачистить контакты, а также хорошенько протянуть все винтики. Любой мужчина с руками сделает это за пять минут. Причём, если у вас провода алюминиевые, то эту процедуру желательно делать не реже одного раза в год. Дело в том, что алюминий – металл пластичный, и под давлением винта он начинает «течь». В результате ослабевает электрический контакт, со всеми вытекающими отсюда последствиями. Медные провода в такой процедуре нуждаются гораздо реже, так как медь упруга и не «течёт».
   Хочется предупредить ещё об одной опасности, подстерегающей не слишком опытных в электрике людей. Это перегрузка розетки, когда мы втыкаем в неё (обычно в самую удобно расположенную) все мыслимые и немыслимые электроприборы. А ведь розетки советского производства имели допустимый ток 6 ампер, современные розетки с заземляющим контактом – до 16 ампер. Простой расчет показывает, что, к примеру, современный чайник мощностью 2200 Вт потребляет ток 10 А (2200Вт : 220V = 10А). Современная розетка этот ток выдержит, а вы не забыли, что сказано выше о проводах? И не пытайтесь включить в эту розетку ещё какой-нибудь потребитель через различные тройники и переходники! Ведь любой тройник – это лишние переходные контакты, которые снижают надёжность электросети.
   В заключение хочется привести значения потребляемой мощности наиболее популярных электроприборов. Об электрочайниках и обогревателях мы уже поговорили, а вот системный блок компьютера потребляет в среднем 350 – 750 Вт, телевизор – 100 – 400 Вт, холодильник – 150 – 600 Вт, утюг и пылесос – 500 – 2000 Вт, СВЧ-печь – 1500 – 2000 Вт. Так что включенные в одну розетку работающие электрочайник и СВЧ-печь почти вдвое превышают допустимую мощность  на розетке. Выводы делайте сами.
   Хочется пожелать всем-всем этой зимой набраться здоровья, бодрости, положительных эмоций и не иметь проблем, связанных с неправильной эксплуатацией электроприборов в наших домах.
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