Протокол 
публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Серебрянского сельского поселения  «Об утверждении Устава   муниципального образования «Серебрянское сельское поселение в новой редакции»
                                                                          
18 мая  2015г                                                                                   п. Серебрянка                                           
Место проведения:  зрительный зал здания Дома культуры по адресу: 619674, Пермский край,  Гайнский район, п. Серебрянка,   ул. Центральная,2.
Время проведения: 14 часов 00 минут.
Организатор публичных слушаний :  Совет депутатов Серебрянского сельского поселения.
    Публичные слушания назначены Решением Совета депутатов Серебрянского сельского поселения от 08 мая 2015 года № 07  в соответствие со ст.13 Устава муниципального образования «Серебрянское сельское поселение», Положением «О публичных слушаниях в Серебрянском сельском поселении», утвержденным Решением Совета депутатов Серебрянского сельского поселения от  21.12.2010г № 66.

     На публичных слушаниях присутствуют:  председатель Совета депутатов – глава  администрации Серебрянского сельского поселения Степанов В.Н., сотрудники администрации, работники культуры, жители   Серебрянского сельского поселения.
    Количество зарегистрированных участников публичных слушаний -19 человек.
   Вопрос, вынесенный на публичные слушания: Рассмотрение проекта решения Совета депутатов Серебрянское сельского поселения  «Об утверждении новой редакции Устава муниципального образования «Серебрянское сельское поселение».
   Публичные слушания ведет Председатель Совета депутатов Серебрянского сельского поселения В.Н. Степанов.
   Степанов В.Н. открыл слушания, пояснил, что в связи с изменениями в федеральном и субъектовом законодательстве, необходимо привести Устав поселения в соответствие с действующими законами, также разъяснив основные изменения, вносимые в  проект Устава, останавливаясь на конкретных статьях, нововведениях, на уточнении формулировок, устранении противоречий  с действующим законодательством. Разработка  проекта новой редакции Устава была проведена на основании единогласного решения Совета депутатов. Депутаты при рассмотрении проекта Устава учитывали  все  изменения в законодательстве и мнения жителей поселения.
      После подготовки,  проект Устава в новой редакции  был направлен в органы прокуратуры Гайнского района для проверки и будет направлен в июне месяце  на экспертизу и государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции РФ г. Пермь. Все указанные недостатки, изменения до вынесения проекта на публичные слушания устранены и внесены, сообщил  глава присутствующим, что решение Совета депутатов о назначении публичных слушаний по проекту Устава было обнародовано  12.05.2015 года на информационных стендах в здании библиотеки поселения и здании администрации.  Жители поселения о дате, времени и месте проведения публичных слушаний были оповещены своевременно.
      Каких - либо предложений и дополнений  у участников публичных слушаний  по проекту новой редакции Устава поселения не поступило.  Степанов В.Н. объявил публичные слушания закрытыми.
РЕШИЛИ: Принять устав МО «Серебрянское сельское поселение» в новой редакции.
                                   
Председательствующий на публичных слушаниях
 Председатель Совета депутатов    
Серебрянского сельского поселения                                      В.Н. Степанов

Секретарь                                                                                  Н.А. Биктимирова                          


