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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Коми-Пермяцком округе в 2016 году выявлено 62 нарушения земельного законодательства


Среди полномочий Федеральной службы  государственной регистрации, кадастра и картографии особое положение занимает государственный  земельный надзор. Его основная задача - обеспечить соблюдение организациями, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель.

На территории Коми-Пермяцкого округа государственный земельный надзор в 2016 году осуществляли 4 инспектора Кудымкарского межмуниципального отдела Управления Росреестра по Пермскому краю. 

В ходе плановых проверок, а также проверок по обращениям граждан выявлены такие нарушения земельного законодательства, как самовольное занятие земельных участков, использование их без правоустанавливающих документов, разрешающих хозяйственную деятельность, неиспользование земель в соответствии с их целевым назначением, невыполнение предписаний госземинспектора, нарушения ст.26 «Документы о правах на земельные участки»  и ст. 42 «Обязанности собственников земельных участков и лиц, не являющихся собственниками земельных участков, по использованию земельных участков» Земельного кодекса  РФ.


В 2016 году проведено 55 плановых и 126 внеплановых  (исполнение предписаний и по обращениям граждан) проверок, выявлено 62 нарушения земельного законодательства: из них инспекторами отдела – 47, инспекторами Отдела внутренних дел – 15. Таким образом, статистика показывает, что правонарушение было выявлено в каждой третьей проверке.
 Привлечено к административной ответственности за нарушение земельного законодательства по статье «Самовольное занятие земельного участка» Кодекса об административных правонарушениях РФ (КоАП) 33 субъекта проверок. Сумма наложенного штрафа составляет 165 тыс. рублей.  Всего взыскано  за  год (с учетом   предыдущих лет) 195 тыс. рублей. Эти средства поступили в местные бюджеты.

Управление Росреестра по Пермскому краю напоминает, что административный штраф не освобождает от обязанности устранения  выявленного нарушения. Неоплата административного штрафа влечет наложение нового штрафа в двукратном размере с последующим принудительным взысканием через службу судебных приставов. За 2016 год Кудымкарским отделом было выявлено три случая уклонения от оплаты штрафа и последующего принудительного взыскания. 


За неисполнение предписания в установленные сроки (ст. 19.5 КоАП РФ) к административной ответственности в Коми-Пермяцком округе мировыми судьями были привлечены пять землепользователей. В таких случаях за неисполнение предписания назначается административный штраф, инспекторы выдают нарушителям новое предписание для устранения нарушения. В администрацию муниципального образования, где нарушитель использует земельный участок, сообщается о том, что правонарушение не устранено. К нерадивому землепользователю должно быть применено административное воздействие со стороны муниципальных образований. 


В 2016 году проведено 100 административных обследований земельных участков. С признаками правонарушений используются около 20% из них.  Административное обследование проводится до проведения контрольных мероприятий в отношении проверяемого субъекта для подтверждения фактического выявления признаков правонарушений.

 Поводом для проведения административного обследования в большинстве случаев служит обращение, поступившее в адрес отдела. Чаще всего граждане сообщают о незаконных действиях землепользователей по пригораживанию дополнительной территории за счет земель общего пользования. В результате захвата чужой земли проезд для транспорта затрудняется, также может исчезнуть дорожка для передвижения пешеходов. 

Об Управлении Росреестра по Пермскому краю

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Пермскому краю является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, организации работы Комиссии по оспариванию кадастровой стоимости объектов недвижимости. Осуществляет контроль за деятельностью подведомственного учреждения Росреестра - филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Пермскому краю по предоставлению государственных услуг Росреестра. Руководитель Управления Росреестра по Пермскому краю – Лариса Аржевитина.
http://rosreestr.ru/ 
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